



中共洛阳市委机关报

2013年5月 25日 农历癸巳年 四月十六 星期六

小雨转大雨 部分地区有暴雨或大暴雨 16℃~24℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14429期 今日4版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调

坚持节约资源和保护环境基本国策 努力走向社会主义生态文明新时代

新华社北京5月24日电 中共中央政治局5月24日上午就大力推进生态文明建设进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业。要清醒认识保护生态环境、治理环境污染的紧迫性和艰巨性,清醒认识加强生态文明建设的重要性和必要性,以对人民群众、对子孙后代高度负责的态度和责任,真正下决心把环境污染治理好、把生态环境建设好,努力走向社会主义生态文明新时代,为人民创造良好生产生活环境。

清华大学环境科学与工程研究院教授、中国工程院院士郝吉明,中国环境科学研究院研究员、中国工程院院士孟伟就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。党的十八大把生

态文明建设纳入中国特色社会主义事业五位一体总体布局,明确提出大力推进生态文明建设,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。这标志着我们对中国特色社会主义规律认识的进一步深化,表明了我们加强生态文明建设的坚定意志和坚强决心。

习近平指出,推进生态文明建设,必须全面贯彻落实党的十八大精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,着力树立生态观念、完善生态制度、维护生态安全、优化生态环境,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式。

习近平强调,要正确处理经济发展同生态环境保护的关系,牢固树立保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的理念,更加自觉地推动绿色发展、循环发展、低碳发展,决不以牺牲环境为代价去换取一时的

经济增长。

习近平指出,国土是生态文明建设的空间载体。要按照人口资源环境相均衡、经济社会生态效益相统一的原则,整体谋划国土空间开发,科学布局生产空间、生活空间、生态空间,给自然留下更多修复空间。要坚定不移加快实施主体功能区战略,严格按照优化开发、重点开发、限制开发、禁止开发的主体功能定位,划定并严守生态红线,构建科学合理的城镇化推进格局、农业发展格局、生态安全格局,保障国家和区域生态安全,提高生态服务功能。要牢固树立生态红线的观念。在生态环境保护问题上,就是要不能越雷池一步,否则就应该受到惩罚。

习近平强调,节约资源是保护生态环境的根本之策。要大力节约集约利用资源,推动资源利用方式根本转变,加强全过程节约管理,大幅降低能源、水、土地消耗强度,大力发展循环经济,促进生产、流通、消费过程的减量化、再利用、资源化。

习近平强调,要实施重大生态修复工程,增强生态产品生产能力。良好生态环境是人和自然持续发展的根本基础。人民群众对环境问题高度关注。环境保护和治理要以解决损害群众健康突出环境问题为重点,坚持预防为主、综合治理,强化水、大气、土壤等污染防治,着力推进重点流域和区域水污染防治,着力推进重点行业和重点区域大气污染防治。

习近平指出,只有实行最严格的制度、最严密的法治,才能为生态文明建设提供可靠保障。最重要的是要完善经济社会发展考核评价体系,把资源消耗、环境损害、生态效益等体现生态文明建设状况的指标纳入经济社会发展评价体系,使之成为推进生态文明建设的重要导向和约束。要建立责任追究制度,对那些不顾生态环境盲目决策、造成严重后果的人,必须追究其责任,而且应该终身追究。要加强生态文明宣传教育,增强全民节约意识、环保意识、生态意识,营造爱护生态环境的良好风气。

省双拥模范城(县) 考评组来洛

黄为忠带队 李柳身等参加汇报会

本报讯(记者 李三旺)昨日,省军区政治部副主任黄为忠带领省双拥模范城(县)考评组来洛,检查考评双拥工作。

市领导李柳身、黄晓健、王敬林、于建庄及部分驻洛部队领导,参加了昨日下午召开的洛阳市创建河南省双拥模范城汇报会。

市委副书记、市长李柳身代表市委、市政府和洛阳军分区,向考评组汇报我市创建工作开展情况。近年来,我市军民以创建全国双拥模范城“六连冠”和省级双拥模范城“七连冠”为目标,扎实推进双拥工作,成效显著。自2009年以来,我市先后为驻洛部队培养军地两用人才3600多名,成立15个维护军人合法权益巡回法庭,投入6600多万元为驻洛部队建设训练场40个,妥善安置军队转业干部1135名,安置随军家属252名,连续3次提高随军未安置家属生活补助。目前,全市共有双拥基层机构689个,结成军民共建对子1811个。

在洛期间,考评组将到孟津县、宜阳县、偃师市、栾川县等地,检查当地双拥工作开展情况。

中航工业基础院 产业工作会在洛召开

本报讯(记者 孙自豪)昨日,中航工业基础技术研究院2013年产业工作会在洛召开。中国航空工业集团副总经理徐占斌,市委副书记、市长李柳身,市政协副主席李胜平等参加会议。

作为综合实力雄厚的国有特大型企业,中航工业集团拥有中国航空研究院和30余个科研院所,是我国航空领域的主要研制者和供应商。中航工业基础院是中航工业集团直属的大型科研机构。

多年来,中航工业集团与我市始终保持密切的战略合作关系,中航光电科技股份有限公司、中航锂电(洛阳)有限公司等4家在洛企业发展势头良好。特别是近年来,中航工业集团在洛谋划实施了大容量锂离子动力电池产业化等一批总投资44.9亿元的重大项目,有力支持了洛阳经济建设。

李柳身在致辞时代表洛阳市委、市政府,对中航工业集团长期以来给予洛阳的大力支持表示感谢。李柳身表示,近年来,洛阳加快传统产业改造升级,积极培育发展战略性新兴产业,特别是在新材料产业方面取得了显著成效。此次会议在洛召开,尤其是即将举行的洛阳市与中航工业基础院产业发展座谈会,将为我市加快发展新材料产业带来契机。希望与会专家对洛阳的工作多提宝贵意见和建议。洛阳将进一步加强与中航工业集团的战略合作,积极服务好集团在洛企业和投资项目,努力实现互利共赢。

交通秩序集中整治 百日行动开始

刘应安出席相关会议

本报讯(记者 王子君 通讯员 徐巧丽)昨日下午,我市举行全国文明城市持续提升工作第49次新闻发布会,通报近期“狠抓落实年”活动开展情况。

市领导刘应安、杨炳旭、黄元元、刘湖镜出席新闻发布会。

上次新闻发布会召开后,我市继续开展集中治理“中梗阻”问题百日攻坚行动。截至5月23日,群众通过各种途径反映问题698个。目前,相关部门已向56个市直单位和县(市)区发送交办、转办通知351份,交办、转办群众反映问题690个,现已办结462件。其中,属于“中梗阻”和“小鬼难缠”的问题67个,已问责59人。

在创建国家环保模范城市暨碧水蓝天工程实施方面,今年,全市涉及碧水、蓝天、宁静、清洁、节能、生态6个方面70项任务728个具体项目。其中,由各县(市)区承担的有676个项目,截至5月中旬已完成151个,占总量的22.3%。

从即日起,市公安交警部门开展以“交通秩序大提升”为主题的交通秩序集中整治百日行动,加大对非机动车、行人闯红灯处罚力度,并会同市交通局、市停车办对超限超载和道路停车私乱占等问题进行治理。

我市统一施划收费停车位

没有黄色编码的,届时不得收费

综合 02版

工行杯新闻赛 高级工艺美术师李学武提醒: 正宗牡丹瓷 认准李学武

TEL: 0379-63286777 13949231333



滨河小学效果图

新区滨河小学 今秋投用

昨日,在洛阳新区滨河小学,两栋教学楼粉刷一新。(右图)

该校位于美茵街以西,紧邻建业高尔夫花园小区,占地面积约36亩。学校建设规模为八轨(每年级8个班)六年制,即48个班,建设内容包括两栋教学楼、1栋办公楼、1栋实验楼及合班教室等,建筑面积共计10860平方米,计划今年9月投入使用,缓解新区居民子女入学难问题。

见习记者 刘冰 记者 梅占国 特约记者 张俊望 摄



市本级公益性岗位补贴标准提至每人每月868元

市政府常务会议原则通过相关实施方案

本报讯(记者 李东慧)昨日上午,受市委副书记、市长李柳身委托,市委常委、常务副市长吴中阳主持召开2013年市政府第10次常务会议,听取市本级公益性岗位补贴调整标准情况通报,研究并原则通过《洛阳市公共租赁住房管理暂行办法》等。

公益性岗位是国家针对城镇化“零就业”家庭成员、登记失业的“4050”人员、困难家庭中就业困难的高校毕业生、就业困难的被征地农民等就业困难群体实施的一项就业援助政策。目前,我市市本级现有公益性岗位2495个,分布在交通协管、治安协管、城市保洁、园林绿化等方面,安置“零就业”家庭成员532名、被征地农民364名,其他就业困难人员1599名。

根据省市有关规定,对政府开发的公益性岗位,应给予不低于当地最低

工资标准50%的补贴,补贴标准要随着最低工资标准的调整而调整。目前,我市市本级公益性岗位补贴标准为最低工资标准的70%。从今年起,我市城市区最低月工资标准由1080元调整为1240元。为保障就业困难人员基本生活,我市决定将今年的市本级公益性岗位补贴标准提高112元,由原来的每人每月756元提高到每人每月868元。

我市自2010年开始试点建设公共租赁住房,目前共开工建设2.6万套,今年需开工建设1.4万套。今后,新建的成套公共租赁住房,单套建筑面积要严格控制控制在60平方米以内。按照《洛阳市公共租赁住房管理暂行办法》规定,公共租赁住房的供应对象为符合条件的城市中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工、在城镇稳定就业的外来务

工人员。

会议研究并原则通过了《洛阳市电子政务网站建设管理办法》修订案、《洛阳市政府网站群建设管理办法》修订案。我市电子政务网络由电子政务外网、电子政务专网两部分组成。其中,电子政务外网主要满足各级行政机关网上办公、社会管理、公共服务等面向社会服务的需求,覆盖范围包括市县两级人民政府以及直属部门,从今年起将逐渐延伸至乡镇和街道办事处。按照计划,今后凡有行政审批职能的单位,都要将面向企业、公众的各项审批、注册、登记事项的办理流程、办事表格、办事依据、申报材料目录、承诺办结期限、办事结果、联系电话等信息组织上网,并实现办事表格可网上下载。同时,市政府门户网站将整合各个部门的网上办事应用,形成我市网上办事的统一

窗口,方便公众登录和使用。

会议原则同意筹建国家光电材料及应用产品质量监督检测中心。我市被科技部认定为国家级硅材料及光伏高新技术产业基地,目前有光电类企业50余家,光电产业已成为我市重要的战略性新兴产业之一。该中心拟建于伊滨区,计划投资1.4亿元,占地30亩,将主要建设光电材料、光电性能、安规性能、电磁兼容、环境、太阳能光伏等6个检测实验室,以及1个光电材料研发中心。项目建成后,可为国内光电产业链的新产品研发、标准制定、鉴定试验、数据互认搭建检测技术服务平台,并承担国家、省、市的监督抽查检验、委托检验和仲裁检验等任务。

会议还研究了其他事项。市政府常务会议组成人员参加会议。

